

# “上万名学生缘何选择东方双语小学”系列报道之一 考入重点中学,七年全市第一

本报记者 张跃峰

这是一所用教学实力说话的学校,已经连续7年时间立于不败之地,一直领跑在为重点中学输送优质生源的前列。

这是一所备受学生家长推崇的学校,目前已经有上万名学生选择这里就读,而且还有众多家长打算把孩子送进来。

这就是聊城东方双语小学,一所高标准、走读与寄宿制的全日制学校,拥有本部校区、海源校区、贸易校区和嘉明校区四大校区,共计160个教学班,近9000名学生,成为了聊城民办学校的一面旗帜。

## 1 用教学实力说话,社会才会认可

马上就要到新一年小升初的时间,走进东方双语小学各校区,朗朗读书中又是信心满满的面孔。这种自信来源于连续7年时间立于不败之地的骄人成绩,对此,东方双语小学几乎每位教职员都记忆犹新。

去年,东方双语小学小升初测评连续第七年创造佳绩,被聊城文轩中学和聊城东昌中学两所学校录取1087人,录取率高达96%。其中,被聊城文轩中学录取784人,被聊城东昌中学录取303人,录取总人数连续

七年保持全市第一。不仅如此,在报考文轩中学的近8000名考生中,总成绩前10名的学生中东方双语小学占5人;总成绩前100名的学生中,东方双语小学占了49人。文轩中学西校区录取的前21名学生,全部来自东方双语小学;录取的前100名学生中,东方双语小学占了91人。文轩中学高新区校区录取的前10名学生中,东方双语小学占了3人;录取的前100名学生中,东方双语小学占了52人。

正是有了这样骄人的成

绩,才让东方双语小学每个教职员、每名学生以学校为荣,也让每个学生家长以把孩子送进东方双语小学就读为荣。按照聊城东方教育集团董事长赵一涛的说法:“我们既然办的是学校,那就要用教学实力来说话。只有具备了一定的教学实力,学生家长才会认可,社会才会认可!”就是在这个办学思路的指导下,东方双语小学才一步一个脚印地走过来,从一所名不经传的小学校发展到如今全市知名的教育集团。



东方双语小学的校训校风。

## 2 优秀的教育资源,必须始终优秀

走进东方双语小学的每个校区,都能看到这样一个标语:为学生一生幸福奠基。赵一涛说,这是多年来办学过程中始终秉持的一个宗旨,无论什么情况都不能动摇。坚持“先进思想,全员践行,坚持不懈,开拓创新”的管理理念,以“自强不息,追求卓越,永不言败,永不放弃”为集团精神,致力于“树立东方品牌,打造百年名校”的不懈追求。

也是基于这个追求,创建于1996年的东方双语小学,虽然已经走过了20多年的历史,却始终没有停下发展的脚步。不仅如此,在发展中始终保持永

争第一的格局和胸怀。在最先起步的东方双语小学本部校园,早些年标志性地瓦房已经不见了踪影,一栋栋现代化的教学楼拔地而起,校园内小桥流水,不仅建有现代化综合办公楼一栋、两栋多功能教学楼、六栋学生公寓楼、四座学生餐厅、标准化塑胶操场,还拥有多媒体电教室、计算机室、音乐室、舞蹈室、美术室、书法室、兴趣活动室、科学实验室、图书阅览室、有声图书室、3D影院、文化大剧院等20余个专用教室,步入全市最现代化的校园行列。

与本部校区一路之隔的海源校区,是东方双语小学2016

年投入使用的一所高标准寄宿制小学,实行全天候封闭式管理。室内外设施完善,环境优美,不仅让学生们流连忘返,也让学生家长赞叹不已。“打造全市最优秀的教育资源,这不是一句空话。不仅当下最优秀,还必须保持始终都优秀。”按赵一涛的说法,新校区不建设则已,既然要建设,那就要用一流的软硬件设施,打造出一流的寄宿制殿堂级精品校园。尽管高起点发展,包括聊城东方双语小学贸易校区、嘉明校区在内,从开课之日起就没有停止过发展的脚步,不断实现新的跨越。



聘请外教实施双语教学。

## 3 有教育家的胸怀,才有优秀学生

一所优秀的学校,光有高楼大厦及先进的设备设施还不行,还得有个性化的办学思想及管理者。只有这样,才具备了成为名校的基因。基于这个考虑,在2015年12月成立聊城东方教育集团之后,赵一涛从校长的位置上让贤,以一个教育家的胸怀,组建了一个优秀的教育教学管理队伍。

“按照现代的办学理念,只有真正的教育家办学,才能教出优秀的学生。”赵一涛说,东方双语小学的管理团队的确不负众望,坚持践行“教育就是培养良好习惯”的办学宗旨,通过扎实抓好“十件小事”为切入点,培养学生良好的生活和学习习惯。所谓“十件小事”就是

叠好被、扫好地、洗好手、排好队、吃顿饭、读好书、写好字、唱好歌、上好操、做好人,涵盖了当前小学阶段培养一个优秀学生所具备的习惯。与此同时,还通过开设国学、音乐、舞蹈、美术、书法、益智等十几类丰富的校本课程,培养学生的兴趣,提升学生的核心素养。

在积极提升自身素质和内涵的基础上,步入新发展阶段的聊城东方双语小学还没有沾沾自喜,故步自封,秉承20年办学积淀的管理精华,借鉴聊城一中、聊城文轩中学名校的教育经验,继续坚持聘请全国知

名教育教学专家团队为指导,为学校的教育教学注入新的活力,努力把学校建设成为“教育教学质量优异、学校艺术特色鲜明”的品牌小学。

功夫也不负有心人,东方双语小学从最初的45名学生、8名教职工,到如今已经成为有着上万名学生、800多名教职工的教育集团,而且在今年的预报名中已经吸引了近万名的家长报名。站在新起点上,东方双语小学又在谋求新的转变,探索真正的小班化教学,以期为社会提供更加高端化的教育资源。



丰富多彩文体课程已经成为体系。

